Клас: 10                                                                   
Тема уроку: Обробка цифрових фотографій.
Мета уроку:

навчальна

· закріпити теоретичні і практичні навички роботи по обробці цифрових фотографій;

· навчити робити корекцію перспективи, усувати дефекти, здійснювати ретушування фотографій;
· познайомити учнів з додатковими можливостями стандартних програм по обробці зображень;
розвиваюча

· продовжити розвивати практичних навичок роботи з комп’ютером; 
· показати можливості використання вивченого матеріалу на практиці; 

· розвивати уміння аналізувати, систематизувати і робити висновки; виховна

· виховувати любов до прекрасного, ціннісне ставлення до себе та до рідного краю;
· виховувати почуття поваги один до одного під час спільної роботи на уроці. 
Обладнання та програмне забезпечення: програмний додаток Microsoft Office Picture Manager, графічний редактор GIMP, завдання для практичної роботи, інструкції з ОП, записи на дошці.
Урок спарений, комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний етап.

ІІ. Актуалізація знань учнів, постановка мети уроку.
На дошці записані: тема уроку, завдання уроку, опорні слова (мультимедіа, Picture Manager, Adobe Photoshop, GIMP).
1. Бесіда.

· З якою метою було створено комп’ютер? (Для обробки інформації)
· Яку інформацію обробляли комп’ютери першого покоління? (Числову – виконували обчислення)

· З якими видами інформації може працювати сучасний ПК? (Числова, текстова, символьна, звукова, відео, фото)

· Чи можна одним терміном визначити всі ц види подання інформації? (Мультимедіа)

Термін «мультимедіа» (англ. multimedia) можна перекласти как, як різні середовища. Мультимедійні технологиї дозволяють використовувати різні  способи представлення інформації: числа, текст, графіку, анімацію, відео, звук.
2. Оголошення теми і мети уроку.

Учні записують тему уроку в зошити.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу.

1. Бесіда.

· За допомогою цифрового фотоапарата  зроблено знімки. Ваші подальші дії… Що з ними можна зробити? (Передати на комп’ютер, обробка зображення на комп’ютері, друк знімків на принтері, відправлення знімків електронною поштою, розміщення на сайті).
· Що собою являє процес обробки цифрового фото на комп’ютері? (Обрізка, налаштування кольору, зменшення розміру для розміщення на сайті чи відправки електронною поштою). 
2. Пояснення вчителя.
З цими операціями успішно справляється стандартна офісна програма  PICTURE MANAGER.
3. Демонстрація можливостей програми Picture Manager.
- Обрізка.
- Налаштування кольору.
- Стиснення малюнків.
4. Виконання практичної роботи.

Зараз сядьте за комп’ютери та виконайте практичну роботу №1. Але перед тим, як розпочати, пригадайте основні правила безпеки при роботі на комп’ютері, користуючись інструкцією у папці на столі. 
(Відмітити час початку роботи у журналі обліку часу роботи за комп’ютером)
Практична робота №1.
Обробка цифрового фото засобами програми Picture Manager.
1. Відкрийте папку Практичні роботи – 10 клас – обробка зображень – джентельмен-шоу.jpg. Відкрийте файл за допомогою Picture Manager.
2. Виконайте обрізку фотографії (змінити малюнки – обрізка).
3. Збережіть зміни (кнопка ОК).

4. Виконайте стиснення малюнка (змінити малюнки – стиснення малюнків – для веб-сторінок).
5. Збережіть зміни (кнопка ОК).

6. Внесіть ще якісь зміни у зображення.

7. Збережіть зміни (кнопка ОК).

8. Закрийте програму зі збереженням всіх змін.
9. Займіть своє місце за партою.

(Відмітити час закінчення роботи у журналі обліку часу роботи за комп’ютером)

5.Пояснення вчителя.

Крім стандартних програм для обробки цифрових фотографій існують професійні, такі як Adobe Photoshop і графічний редактор GIMP.
Будь-яке фотографічне зображення майже завжди потребує колірного коригування, незалежно від того, з якого джерела воно надійшло на комп'ютер — зі сканера, компакт-диска, цифрової фотокамери чи Інтернету. Погане освітлення, встановлення неправильних діафрагмування об'єктива чи витримки під час зйомки можуть призвести до неточного відтворення кольорів на зображенні. Крім того, якість фотографії залежить від характеристик фотоапарата і обладнання, на якому обробляється фотознімок, а також від низки інших факторів.

Оскільки фотографам часто доводиться мати справу з різними дефектами та недоліками зображень, до професійних програм обробки цифрових фотографій включено широкий набір засобів колірного коригування, які дають змогу підвищити або, навпаки, знизити контрастність зображення, виправити колірні зсуви, а також виконати багато інших операцій. Фотографії не завжди мають такий вигляд, як цього хотів фотограф. Проте це фото легко поліпшити.
Спробуємо зробити це за допомогою графічного редактора GIMP. Ми створимо туман над нашою Ганнівською балкою, обрамимо зображення рамкою, вилучимо непотрібні деталі з фотографії та створимо фотографію у декількох кадрах. До цього уроку ви вже працювали з цим графічним редактором. 

6. Бесіда.

· Для чого призначений графічний редактор GIMP? (Для створення і редагування зображень (малюнків і фотографій).

· Які види графіки підтримує цей графічний редактор? (Растрову і частково векторну).

7. Виконання практичної роботи.

Зараз знову сядьте за комп’ютери та виконайте практичну роботу №2, чітко дотримуючись інструкції.
(Відмітити час початку роботи у журналі обліку часу роботи за комп’ютером)
 Практична робота №2
Основи роботи з фотографіями засобами графічного редактора GIMP.

1. Запустіть графічний редактор GIMP.

2. Створення туману над балкою.
2.1. Відкрийте файл Балка (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).
2.2. Виконайте команду Шар/Дублювати шар, у створеному шарі виконати команду Фільтри/Растеризація/Хмари/Суцільний шум.

2.3. Змініть режим змішування шару на Екран.
3. Збережіть зміни.
4. Створення рамки навколо зображення.

4.1. Відкрийте файл Ганнівка (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

4.2. Створіть новий шар, виберіть інструмент Прямокутне виділення на Панелі інструментів та виділіть необхідну ділянку (навколо знаку Ганнівка).

4.3. Виконайте команду Виділення/Інвертувати, виберіть колір для рамки, вибравши інструмент Заливка, зафарбувати виділену ділянку.

4.4. Виконайте команду Фільтри/Художні/Кубізм і команду Фільтри/Світло та тінь/Xach-ефект.
4.5. Збережіть зміни.
5. Вилучення непотрібних деталей.

5.1. Відкрийте файл Максим (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

5.2. Збільшіть масштаб фотографії до 500%, виберіть інструмент Штамп з такими налаштуваннями: Режим – звичайний, Непрозорість – 100, Пензель – Circle (19), Масштаб – 3,20, Brush Dynamics – довжина – 100 – px, Джерело – зображення, Вирівнювання – немає.
5.3. Збережіть зміни.
6. Створення фотографії у кількох кадрах.

6.1. Відкрийте файл Гладіолус (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

6.2. Створіть білий шар розміром 300х250 пікселів з назвою Рамка 1.

6.3. Виберіть інструмент Заповнення та зафарбуйте виділену ділянку.
6.4. Виконуючи команду Дублювання шару (завдання 2.2.), скопіюйте шар Рамка 1 кілька разів і назвіть відповідно шари: Рамка 2, Рамка 3, Рамка 4, Рамка 5. Розмістіть утворені квадрати на забраженні так, щоб уявно повторити квітку гладіолус.

6.5. Виділіть один із шарів Рамка, у контекстному меню виберіть Альфа-канал виділена область, рамка буде виділена. 

6.6. Виконайте команду Виділення/Зменшити (зменшити на 10 пікселів) і натисніть клавішу Delete. Не знімаючи виділення перейдіть у шар Фон, виконайте команду Правка/Копіювати, перейдіть у той самий шар і виконайте команду Правка/Вставити. 

6.7. Вилучіть шар Фон, створіть новий шар і зробіть градієнтну заливку.

6.8. Збережіть зміни.
7. Закрийте програму.

8. Займіть своє місце за партою.

(Відмітити час закінчення роботи у журналі обліку часу роботи за комп’ютером)

IV. Підбиття підсумків уроку.
Чи ми завдань уроку:

· закріпили теоретичні і практичні навички роботи по обробці цифрових фотографій?

· навчились робити корекцію перспективи, усувати дефекти, здійснювати ретушування фотографій?

· познайомились із додатковими можливостями стандартних програм по обробці зображень?
· продовжили розвивати практичні навички роботи з комп’ютером?
· показали можливості використання вивченого матеріалу на практиці?
· розвивали уміння аналізувати, систематизувати і робити висновки?
· виховували любов до прекрасного, ціннісне ставлення до себе та до рідного краю?
V. Оцінювання результатів роботи учнів на уроці.

VI. Домашнє завдання.

Підготуватися до комплексної практичної роботи «Обробка цифрових фотографій за допомогою стандартних та професійних програм».

Практична робота №1.

Обробка цифрового фото засобами програми Picture Manager.
1. Відкрийте папку Практичні роботи – 10 клас – обробка зображень – джентельмен-шоу.jpg. Відкрийте файл за допомогою Picture Manager.
2. Виконайте обрізку фотографії (змінити малюнки – обрізка).

3. Збережіть зміни (кнопка ОК).

4. Виконайте стиснення малюнка (змінити малюнки – стиснення малюнків – для веб-сторінок).

5. Збережіть зміни (кнопка ОК).

6. Внесіть ще якісь зміни у зображення.

7. Збережіть зміни (кнопка ОК).

8. Закрийте програму зі збереженням всіх змін.
9. Займіть своє місце за партою.

Практична робота №2

Основи роботи з фотографіями засобами графічного редактора GIMP.
1. Запустіть графічний редактор GIMP.

2. Створення туману над балкою.

2.1. Відкрийте файл Балка (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

2.2. Виконайте команду Шар/Дублювати шар, у створеному шарі виконати команду Фільтри/Растеризація/Хмари/Суцільний шум.

2.3. Змініть режим змішування шару на Екран.

2.4. Збережіть зміни.
3. Створення рамки навколо зображення.

3.1. Відкрийте файл Ганнівка (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

3.2. Створіть новий шар, виберіть інструмент Прямокутне виділення на Панелі інструментів та виділіть необхідну ділянку (навколо знаку Ганнівка).

3.3. Виконайте команду Виділення/Інвертувати, виберіть колір для рамки, вибравши інструмент Заливка, зафарбувати виділену ділянку.

3.4. Виконайте команду Фільтри/Художні/Кубізм і команду Фільтри/Світло та тінь/Xach-ефект.
3.5. Збережіть зміни.
4. Вилучення непотрібних деталей.

4.1. Відкрийте файл Максим (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

4.2. Збільшіть масштаб фотографії до 500%, виберіть інструмент Штамп з такими налаштуваннями: Режим – звичайний, Непрозорість – 100, Пензель – Circle (19), Масштаб – 3,20, Brush Dynamics – довжина – 100 – px, Джерело – зображення, Вирівнювання – немає.

4.3. Збережіть зміни.
5. Створення фотографії у кількох кадрах.

5.1. Відкрийте файл Гладіолус (практичні роботи – 10 клас – обробка зображень).

5.2. Створіть білий шар розміром 300х250 пікселів з назвою Рамка 1.

5.3. Виберіть інструмент Заповнення та зафарбуйте виділену ділянку.

5.4. Виконуючи команду Дублювання шару (завдання 2.2.), скопіюйте шар Рамка 1 кілька разів і назвіть відповідно шари: Рамка 2, Рамка 3, Рамка 4, Рамка 5. Розмістіть утворені квадрати на забраженні так, щоб уявно повторити квітку гладіолус.

5.5. Виділіть один із шарів Рамка, у контекстному меню виберіть Альфа-канал виділена область, рамка буде виділена. 

5.6. Виконайте команду Виділення/Зменшити (зменшити на 10 пікселів) і натисніть клавішу Delete. Не знімаючи виділення перейдіть у шар Фон, виконайте команду Правка/Копіювати, перейдіть у той самий шар і виконайте команду Правка/Вставити. 

5.7. Вилучіть шар Фон, створіть новий шар і зробіть градієнтну заливку.

5.8. Збережіть зміни.
6. Закрийте програму.

7. Займіть своє місце за партою.
